

2025年5月5A级景区品牌传播力100强榜单出炉

云冈石窟景区位列第三

本报讯（记者 崔莉英）近日，2025年5月5A级景区品牌传播力100强榜单发布，云冈石窟景区继故宫博物院、颐和园之后位列第三。山西共有大同云冈石窟和晋中平遥古城两个景区位列榜单前10。

2025年5月5A级景区品牌传播力100强榜单数据来源于迈点品牌指数MBI，根据5月迈点品牌指数MBI的359家景区数据汇总统计而成。主要从搜索指数、点评指数、运营指数、媒体指数4个维度分析品牌

在互联网和移动互联网的传播力。其中云冈石窟景区还位列5A级景区中搜索热度前10以及5A级景区媒体指数榜首。

5月的大同旅游市场呈现出“热度不减、活力迸发”的良好态势，云冈石窟凭借其独特的魅力和深厚的文化底蕴，吸引了大量游客前来参观游览。特别是“五一”假期，云冈石窟景区成为各地游客的旅游目的地，景区内游人如织，景区以安全、有序、温暖的姿态迎接来自全国各地的游

客。5月，云冈石窟景区有两大展览，一为云冈美术馆的“般若——郑勤砚作品展”，该展览以独特的艺术视角，呈现传统与创新交融的视觉盛宴，使游客在领略云冈石窟雕刻艺术魅力之际，沉浸于当代艺术之美。一为云冈石窟博物馆推出的“万年：明代的城防与边防”展览，重现了明代城防与边防的恢宏图景，展览为游客的云冈之旅增添了深厚的文化滋养。5月，2025石窟寺保护与传承学术研讨会、2025

云冈数字化保护与创新学术研讨会等大型活动的举办，更使得景区人气旺盛。景区还从文物保护的细致严谨到游客需求的精准响应，从安全保障的全域覆盖到人文关怀的温情传递，周到细致的服务赢得游客的高度评价，生动诠释了世界文化遗产地的人文服务典范。此外，景区还运用传统媒体和互联网新媒体不断扩大宣传力度，让云冈石窟的知名度和影响力进一步彰显。

运用智慧“基因”守护好我市碧水清波

本报讯（记者 纪元元）近日，我市建成了中国中部地区首个全流域水质实时监测系统，以“智”取胜，实现水质监测从小时级到分钟级的跨越，推动环保执法效率显著提升。

面对新形势下“精准治污、科学治污、依法治污”的更高要求，市生态环境局引入一套高密度、高频次、网格化的全流域水质实时监测系统，充分利用现代科技手段，推动水环境治理向智能化、物联化、数字化转变。“该监测系统

共设86套水质微型监测设备、76套留样器和25套视频监控系统，覆盖全市184个人河排口、污水处理厂及雨污管网等关键节点。”市生态环境保护综合行政执法队副队长曹嘉介绍，系统采用量子点光谱传感器技术，约10分钟便可采集一次监测数据，通过海量数据在云平台计算，识别不同时间、不同空间的数据关联问题。

据了解，传统监测手段响应时间普遍在4至6小时，相对滞后，且难以应对

跨界水污染等突发环境事件。全流域水质实时监测系统会采集实时、连续、趋势性的水质监测数据，当水环境恶化、污染物浓度升高时系统自动告警，使执法人员能够迅速、精准的排查排污点位，及时发现污染事故隐患，实现靶向性治污管理。通过建立一套“监测—报警—执法”的完整污染执法快速响应机制，有效提升水环境监测能力和精细化管理水平，用智慧“基因”守护好碧水清波，为京津冀生态屏障建设提供有力技术支撑。



守住钱袋子 护好幸福家

为营造防范非法金融违法犯罪的良好舆论氛围，引导居民增强风险防范意识，提高自我保护能力，13日，新荣区区政府办以及工信、市场、审批、社区等单位及区农行、建行、农商行、邮储等金融机构围绕“守住钱袋子·护好幸福家”宣传主题，在区礼堂广场集中开展防范非法金融宣传月活动。活动当日，集中发放和乡镇代发宣传资料、手册6000余份。

图为宣传现场。本报记者 于宏 摄

第四批“三晋老字号”认定出炉

我市3家企业字号(商标)榜上有名

本报讯（记者 孙露）记者昨日从市商务局获悉，经企业申报、商务部门初审、省商务厅组织专家评审、社会公示等程序，第四批“三晋老字号”认定出炉。其中，我市“同风”“弘三利”“龙聚祥”3家企业的字号（商标）榜上有名。

为推动老字号守正创新发展，在第四批“三晋老字号”认定工作中，我市深入挖掘遴选一批历史文化深厚、经营管理规范、创新发展能力突出的企业，向省商务

厅推荐。在尊重历史文化，尊重客观规律，认真核实申报材料准确性、一致性与有效性的基础上，我市有3家企业字号（商标）正式入选。分别是：大同同风肉制品有限公司（字号/商标为“同风”）、大同市三利集团农业有限公司（字号/商标为“弘三利”）、大同市聚奕餐饮管理有限公司（字号/商标为“龙聚祥”）。至此，我市获得“大同老字号”称号的企业共10家，获得“三晋老字号”称号的企业共8家，获得“中华

老字号”称号的企业共2家。

“三晋老字号”是指在山西省行政区域内，历史底蕴深厚、文化特色鲜明、工艺技术独特、设计制造精良、产品服务优质、营销渠道高效、社会广泛认同的品牌（字号、商标等）。此次认定的“三晋老字号”企业品牌创立50年（含）以上，具有鲜明的中华民族特色和山西地域文化特征，且在所属行业或领域内具有代表性、引领性和示范性，得到了广泛的社会认同和赞誉。

云冈路人行地道工程正式开工

本报讯（记者 辛雅君）为提升云冈路交通通行能力，6月12日，由市城市管理局推进的云冈路人行地道工程正式启动建设并进入封路施工阶段。

当日上午，市城市管理局相关负责人前往施工现场，对封路施工各环节进行细致检查与指导，确保工程高效、安全推进。据介绍，云冈路人行地道工程创新采用平行L形平面布局，新建地道包含一条矩形主通道与两座地面出入口。主通道采用现浇矩形钢筋混凝土结构，以明挖法施工，设计宽度6米至7.2米、高度达3米。工程落成后，将显著缓解区域交通压力，优化城市交通线路，大幅提升通行效率与城市品质。

为保障施工期间交通秩序与市民出

行安全，市城市管理局在封路前期便组建专项工作小组，记者跟随专项工作小组来到现场，看到在施工现场周边，各类交通标识已整齐设置，分流路线清晰明了，施工围挡也已搭建完毕，将施工区域与道路有效隔离。

市城市管理局相关负责人介绍，他们将持续跟进项目建设进展情况，加大施工监管力度，严把工程质量关、安全关和进度关，确保工程按时保质保量完成，为市民打造更加便捷、安全、舒适的出行环境。

资讯快递

云冈区强化中药饮片经营管理

本报讯（记者 刘剑）为规范中药饮片市场秩序，保障人民群众用药安全，日前，云冈区市场监督管理局多措并举强化中药饮片全链条监管。

工作中，该局结合“清源行动”，从6月5日起开展为期1个月的中药饮片领域突出问题专项整治行动，严厉打击非法渠道购进、生虫霉变、饮片混斗无法追溯、擅自更改或代用处方药品调配等违法行为，重点检查城乡结合部及农村药店。截至目前，全区168家中药饮片经营单位已完成自查，区市场局先后出动执法人员62人次，对31家中药饮片经营单位开展检查，形成强有力的震慑效应。

同时，该局建立常态化巡查机制，通过建立动态监管台账，实时记录企业经营状况，对存在风险隐患的企业实施重点监控，确保监管无盲区、无死角。推动中药饮片经营企业实施智能化管理，实现药品储存、运输全过程可追溯。此外，健全跨部门联动机制，加强与公安、卫健等部门协作，形成监管合力。通过线上线下相结合的方式，开展多形式普法宣传，构建社会共治体系，形成监管部门、企业主体、社会公众协同监管的良好局面。

新荣区志愿者进村慰问老人

本报讯（记者 龙中华）“唱得好！再来一个！”日前，新荣区新荣镇李大头窑村龙圣寺前的空地上热闹非凡，新荣区心连心志愿者协会联合夕阳红舞蹈队30余名志愿者，以歌舞表演和暖心服务，为该村老人送上欢乐与关怀。

身着鲜艳服装的舞蹈队队员伴随着动感的音乐，扭起活泼的秧歌；诙谐幽默的小品、精彩的传统戏曲引得老人们捧腹大笑，直呼过瘾；激昂的合唱让大家情不自禁跟着节奏拍手。老人们围坐在一起，脸上洋溢着幸福的笑容，掌声、欢呼声此起彼伏。

演出结束后，志愿者们顾不上休息，拿出电推子、剪刀、梳子等工具，为村民免费理发，同时还亲切地拉家常，询问生活情况。对于行动不便的村民，志愿者们入户开展“流动服务”。

